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I ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1 Настоящм методика поверки распросIраняется Еа контроллеры

прогрilммируемые модульные PRO-Logic (далее - контроллеры), изготавJIиваемые
ОбществоМ с ограниченноЙ ответственносТью (Электрорешения) (ООО <Электрорешения>),
и устмilвливает методику их первичной и периодической поверок.

1.2 При проведении поверки должна обеспечиваться прослеживаемость
контроллеров к ГЭТ 13-2023 согласно государственной поверочной схеме, утвержденной
Федерального iгентства по техническому регулированию и метрологии от 28 июля 2023 года
Ns l520, ГЭТ 4-91 согласно государственной поверочной схеме, }твержденной Федера.rьного
агентства по техническому регулированию и метрологии от 01 октября 2018 года JS 2091,
ГЭТ 14-2014 согласно государственной поверочной схеме, утвержденной Федерального
агентства по техническому регулированию и метрологии от 30 декабря 2019 года Ns 3456.

1.3,Щопускается проведение первичной (периодической) поверки отдеJIьных
измерительных каналов и (или) отдельньD( aBToHoMHbD( блоков из состава средства
измерений и проведение периодической поверки для меньшего числа измеряемьIх величин
или на меньшем числе поддиzlпzвонов измерений в соответствии с заявлением владельца
средства измерений, с обязательным }казанием в сведениях о IIоверке информации об
объеме проведенной поверки.

1.4 Поверка контроллеров должяа проводиться в соответствии с требованиями
настоящей методики поверки.

1.5 Метод, обеспечивающий реализацию методики поверки, - прямой метод
измерений.

1.6 В результате поверки должны быть подтверждены метрологические требования,
приведенные в Приложении Д.

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
2.| При проведении поверки выполняют операции, указанные в таблице 1 .

Таблица l -Оп ации по ки
обязательность

выполнения операций поверки
при

Наименование операции по-
верки

первичной
поверке

периодической
поверке

Номер раздела (пункта)
методики поверки, в со_

ответствии с которым
вьшолIU{ется операция

поверки
Внеrпний осмотр средства
измерений Да Да

,7

Подготовка к поверке и
опробование средства изме-

рений
!а Ща 8

Контроль условий поверки
(при подготовке к поверке и
опробовании средства изме-
рений)

!а Да 8.1

Опробование (при подготовке
к поверке и опробовании
средства измерений)

Да !а 8.2

Проверка электрического со-
противления изоляции (при
подготовке к поверке и опро-
бовании средства измерений)

!а Нет 8.з
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Наименование операции по-
верки

обязательность
выполнения операций поверки

при

Номер раздела (пункта)
методики поверки, в со_
ответствии с которым
выполtlяется операция

поверки
первичной

поверке
периодической

поверке
Проверка электрической
прочности изоляции (при
подготовке к поверке и опро_
бовании средства измерений)

Да Нет 8.4

Проверка прогр.lммного
обеспечения средства изме-
рений

Да .Ща 9

Определение метрологиче-
ских характеристик средства
измерений

Да Да l0

Определение приведенной (к
диапzвону входного аналого-
вого сигнала) погрешности
преобразованиЙ входного
напряжения постоянного тока

Да !а l 0 1

Определение приведенной (к
диапазону входного аналого-
вого сигна,rа) погрешности
преобрапований входной си-
лы постояЕного тока

Да Да 10.2

Определение приведенной (к
диапазону входного сигнала)
погрешности преобразований
входньD( сигналов от термо-
элекгрических преобразова-
телей

Да Да l0.3

Определение привеленной (к
диапiвону входного сигнала)
погрешности преобразований
входньtх сигн:lлов от термо-
преобразователей сопротив-
лениJl

Да !а l0.4

Определение приведенной (к

диzшазону входного сигнала)
погрешности преобразований
ВХОДНЬЖ СИГНаJ'IОВ ОТ ТеНЗО-

датчиков

!а !а 10.5

Определение приведенной (к
диапазону вьtходного анало-
гового сигнала) погрешности
преобразований выходного
напряжеЕия постоянного тока

.Ща Да
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Наименование операции по-
верки

обязательность
выполнения операций поверки

при

Номер раздела (пункта)
методики поверки, в со-
ответствии с которым
выполЕяется операция

поверки
первичной

поверке
периодической

поверке

Определение приведенной (к
диапaвону выходного анало-
гового сигнала) погрешности
преобразований вьrходной
силы постоянного тока

Да Да 10.7

Подтверждение соответствия
средства измерений метроло-
гическим требованиям

!а Ща 11

З ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
3. 1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия
- температура окружающей среды плюс (25+10)'С;

- относительная влажность от 30 % до 80 %;

- атмосферное давление от 84,0 до l06,7 кПа.

4 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

4.1 К проведению поверки допускаются лица, из)4{ившие настоящ),ю методику
поверки, эксплуатационную документацию на поверяемые контроллеры и средства поверки.

4.2 К проведению поверки допускаются лица, соответствующие требованиям, изло-
женным в статье 41 Приказа Минэкономразвития России от 2б.10.2020 года N9 707 (ред. от
З0.12.2020 года) (Об утверждении критериев аккредитации и перечня док),lr{ентов, подтвер-
ждающих соответствие змвителя, аккредитовмного лица критериям аккредитации>.

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХtlИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки
Таблица 2 - С едства пове ки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Операции по-
верки, требую-

щие применение
средств поверки

Метрологические и техяические требо-
вания к средствам поверки, необходи-

мые для проведения поверки

Основные средства поверки

Кмибратор многофlтrкциона,T ь-

ный Fluke 5720А,

рег. Nо 52495-13

р. 10 Опрелеле-
ние мец)ологи_
ческих характе-

ристик средства
измерений

Этмоны единицы силы постоянного
тока, соответствующие требованиям к
эталонам не ниже 2-го разряла по
Приказу Росстандарта от 01.10.2018 г.

N9 209l.
Средства измерений силы постоянного
тока в диапЕIзоне воспроизведений от 0
до 20 мА.
)талоны единицы постоянного
напряжения и электродвижущеи силы.
соответств).ющие требованиям к
эталонам не ниже 3-го разряда по
Приказу Росстапдарта от 28.0'7 .2023 r.
Jt l520.
Средства измерений постоянногq
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Операции по-
верки, требую-

щие примеЕение
средств поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

напряжения и электродвижущей силы в
диап€воне воспроизведений: от -10 до
+10 В, от -8,825 до +47,5lз мВ, от -12
до 12 мВ.

р. l0 Определе-
ние метрологи-
ческих характе-

ристик средства
измерений

Эта,тоны единицы электрического
сопротивления постоянному току,
соответствующие требованиям к
эталонам не ниже 4-го разряда по
Приказу Росстандарта от 30.12.20l9 г.
J\lЪ з456.
Средства измерений электрического
сопротивления постоянному току в
диапазоне воспроизведений: от 1 8,52

до 2l20,52 ом.

Магазин сопротивлепия Р483 1,

рег. J\Ъ 6332-77

Эта.поны единицы силы постоянного
тока, соответствующие требованиям к
эталонам не ниже 2-го разряда по
Приказу Росстандарта от 01.10.2018 г.
]ф 209l.
Средства измерений силы постоянного
тока в ди:шазоне измерений от 0 до 20
мА. Мультиметр 3458А,

рег. Nч 25900-03Эта.llоны единицы постоянного
напряжения и электродвижущей силы,
соответствующие требованиям к
эт:IлоЕalм не ниже 3-го разряда по
Приказу Росстандарта от 28.07.2023 г,
ль 1520.
Средства измерепий постоянного
напряжения и электродвижущей силы в
диапазоне измерений: от -l0 до +10 В.

Вспомогательные средства поверки
п. 8.1 Контроль

условий поверки
(при подготовке

к поверке и
опробовании

средства изме_

рений)
р. 9 Проверка
программного
обеспечения

средства изме-

рений
р. 10 Определе-
ние метрологи_
ческих характе-
ристик средства

Средства измерений темпераryры
окружающей среды в ди:шазоне
от +15 'С до +35 оС, с пределами до-
пускаемой абсолютной погрешности
измерений не более *l ОС;

Средстваизмерений относительной
влажности воздуха в диапазоне от З0 О%

до 80 %, с пределами допускаемой
абсолютной погрешности измерений
пе более +3 7о;

Средства измерений атмосферного
давлеЕия в диапавоне от 84,0 до
106,7 кПа с предел{!!.{и допускаемой
абсолютной погрешности измерений не
более +0,5 кПа.

Измеритель параметров микро-
климата (МЕТЕоСкоП-М)),
рег. No 32014-11

6

Метрологические и технические требо-
в,lния к средствам поверки, необходи-

мые для проведения поверки

р. 10 Определе-
ние метрологи-
ческих хар:жте-

ристик средства
измерений



Операции по-
верки, требуто-

щие применение
средств поверки

Метрологические и технические требо-
вания к средствам поверки, необходи-

мые для проведения поверки

Перечень рекомендуемьrх
средств поверки

измерении
п. 8.3 Определе-
ние сопротивле-

НИЯ ИЗОJIЯЦИИ

(при подготовке
к поверке и

опробовании
средства изме_

рений)

Установка для проверки пара-
меlров электрической безопас-
ности GPT-79803, рег. Nэ 50682-
|2

п. 8.4 Определе-
ние элекlриче_
ской прочности
изляции (при

подготовке к по-
верке и опробо-
вании средства

измерений)

Средства измерений напряжения
переменного тока с диапазоном
формирования напряжения
переменного тока до 0,5 кВ, с
пределами допускаемой абсолютной
погрешности не более +0,05 кВ.

Установка для проверки пара-
метров электрической безопас-
ности GРТ-7980З,
рег. Nл 50682-12

п. 8.2 Опробова-
ние средства из_

мерений

р. l0 Определе-
}tие метрологи_
ческих характе_

ристик средства
измерений

Источник с диапазоном
воспроизведения напряжения
постоянного тока QT до 20,4 до 28,8 В.

п. 8.2 Опробова-
ние (при подго-
товке к поверке
и опробовании
средства изме_

рений)
р. 10 Определе-
ние метрологи-
ческих характе_

ристик средства
измерений

Наличие интерфейсов Ethernet и USB;
операционная система Windows с уста-
новленньIм программным обеспечени-
ем (ла,rее - ПО) KPRO-Logic master>.

Персона,rьньй компьютер IBM
РС (далее - ПК)

При мечание -,Щопускаегся использовать при поверке другие )лвер)(денные и атт€стован-
ные этаJIоны единиц величин, средства измерений угвержденного типа и поверенные, удовлетворя-
ющие метрологическим требованиям, указанным в таб.rице, а также другое вспомогательное обору-

дование, удовлетворяющее техническим требованиям, укaванным в таблице

6 ТРЕБОВАНИЯ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

(УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ

6.1 При проведении поверки необходимо соблюдать требования безопасности, уста-
новленные ГОСТ 12.З.019-80, кПравилами технической эксплуатации электроустановок по-
требителеЙ>, Также должны быть соблюдены требования безопасности, изложенные в экс-
плуатационньD( докр{ентах на поверяемые контроллеры и применяемые средства поверки.

7

Средства измерений сопротивления
изоляции (на испытательное
напряжение постоянного тока не ниже
0,5 кВ) с верхним пределом измерений
не ниже 5 МОм, с пределirми
допускаемой относительной
погрешности измерений не более +1 %о.

исто.+rик питания постоянного
тока GPR-73060D, рег. Ns 55898-
13



7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
Контроллер лопускается к дальнейшей поверке, если:

- внешний вид контроллера соответствует описаЕию и изображению, приведенно-
му в описании типа;

- соблюдаются требования по защите конlроллера от несilнкционировilЕного вме-
шательства согласно описанию типа;

- отсугствуют видимые дефекты, способные оказать влиJIЕие на безопасность про-
ведения поверки или результаты поверки.

Примечание - При выявлении дефекюв, способных оказать влияние на безопасность про-
ведения поверки или результаты поверки, устанавливается возможность ш( устанения до проведе-
ния поверки. При наличии возможности устранения дефектов, выявленные дефекгы устраняются, и
контроллер допускается к да.льнейшей поверке. При отсутствии возможности усlранения дефекгов,
контроллер к дальнейшей поверке не допускается.

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
8.1 Перел проведением поверки необходимо выполнить следующие

подготовительные работы:
- изучить эксплуатационн},ю докуIlrентацию на поверяемый контоллер и на

применяемые средства поверки;

- вьцержать контроллер в условиях окружающей среды, указанньтх в п. 3.1, не
менее 2 ч, если он находился в климатических условиях, отличающихся от щазанных в п.

3.1, и подготовить его к работе в соответствии с его эксплуатационной документацией;

- подготовить к работе средства поверки в соответствии с указаниями их
эксплуатационной документации;

- провести контроль условий поверки на соответствие требоваIrиям, укшанным в

разделе 3, с помощью оборудования, ука:}анного в таблице 2.

8.2 Опробование контроллера проводить в след},ющей последовательности:
l ) Подать напряжение питания на контоллер.
2) Убедиться, что на конlроллере загораются лампочки индикации.

8.3 Проверка электрического сопротивления изоJIJIции

Проверку электрического сопротивления изоJIяции проводить на установке для про-

верки параl},tетров электрической безопасности GPT-79803 испытательным напряжением по-

стоянного тока 0,5 кв между клеммой переменного тока и всеми входными/вьrходными точ-
кzlми до (земли>.

8.4 Проверка электрической прочности изоJlяции
проверку электрической прочности изоляции проводить на установке для проверки

параметроВ электрической безопасности Gрт_79803 действующим значением испытательно-
го напряжения 0,5 кВ синусоида.ltьной формы частотой 50 Гц в течение 1 минlты между

кJIеммой постоянного тока и клеммой РЕ.
контроллер допускается к дальнейшей поверке, если при опробовании на контрол-

лере загорzlютСя л:tмпочкИ индикации, при проверке электрического сопротивления изоJIя_

ции измеренное значение электрическогО сопротивления изоJIяции не менее 5 МОм, во время

проверки электрической прочности изоляции не произошло пробоя или поверхностного пе-

рекрьпия изоляции.

8



9 ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
Проверку программного обеспечения (далее - ПО) контроллера проводи.l.ь хугем

сравнения номера версии ПО, указанного в паспорте на контроллер, с номером версии ПО,
укаванным в описани и типа.

Контроллер допускается к дальнейшей поверке, если программное обеспечение со-
ответствует ц)ебованиям, указанным в описании типа.

10 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ

10,1 Определение приведенной (к диапазону входного напряжения постоянного то-
ка) погрешности преобразований входного напряжения постоянного тока

Определение приведенной (к диапазопу входного напряжения постоянного тока) по-
грешности преобразований входного напряжения постоянного тока проводить в следующей
последовательности:

l) Собрать схему подключений, приведеннуто на рисlъке 1.

Рисунок 1- Схема подключения

2) Подать напряжение питаЕия на контоллер.
3) На ПК запустить программу <PRO-Logic masterD.

4) Подкrпочить контроллер к ПК.
5) Последовательно воспроизвести с помощью калибратора многофункционально-

го Fluke 5720Д (далее - калибратор) значения Еапряжения постоянного тока, соответств},ю_

щие значениям от 0 %до 5Yо,от20 % до 30 О/о, от 45 Yо до 55 Yо, от'10 % до 80 Уо, от 95 О/о до
l00 О% от диапазона измерений напряжения постоянного тока.

6) Фиксировать воспроизведенные с помощью калибратора и преобразованные

коЕтроллером значения напряжения постоянного тока.
7) Повторить операции, приведенные в п.п. 5) - 6), для каждого из каЕалов и каж-

дого длапазона преобразований напряжения постоянного тока.
8) Рассчитать значения приведенной (к диапазону входного напряжениJl постоянно-

го тока) погрешЕости преобразований напряжения постоянного тока по формуле (1), приве-

денной в разделе 11.

10.2 Определение приведенной (к диапазону входной силы постоянного тока) по-
грешности преобразований входной силы постоянного тока

определение приведенной (к диапазону входной силы постоянного тока) погрешно-
сти преобразований входной силы постоянного тока проводить в следующей последователь-

Еости:
1) Собрать схему подкJIючений, приведенн},ю на рис}тrке 1.

2) Подать напряжение питания на контроллер.
3) На ПК запустить програJ\4му KPRO-Logic master)).

4) Подключить контроллер к ПК.

9

Контроллер
источник пита-
ния постоянного

тока GрR-7з060D

Калибратор мно-
гофункциональ-
ный Fluke 5720А

Персональный
компьютер
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5) Последовательно воспроизвести с помощью ка.пибратора значения силы посто-
янного тока, соответствlтощие зЕачениям от 0 0/о до 5 О/о, от 20 Уо до З0 Vо, от 45 Yо до 55 Yо,
от 70 % до 80 %, от 95 Yо до 100 О% от диапазона измерений силы постоянного тока.

6) Фиксировать воспроизведеЕные с помощью калибратора и преобразовапные
контроллером значения силы постоянного тока.

7) Повторить операции, приведенные в п.п. 5) - 6), для каждого из канitлов и ка:к-
дого д,lапазона преобразований силы постояЕного тока.

8) Рассчитать значения приведенной (к диапазону входной силы постоянного тока)
погрешности преобразований силы постоянного тока по формуле (1), приведенной в разделе
11.

Магазин сопротив-
ления Р48З l

(ла,rее - магазин)

Калибратор мно-
гофlъкциона,rь-
ный Fluke 5720А

Контроллер

источник пита-
ния постоянного
тока GPR-73060D

Персонмьный
компьютер

Рисунок 2 - Схема подключения

Подать напряжение питания на контроллер.
На ПК запустить программу KPRO-Logic m.Бtеr>.

Подключить контроллер к ПК.
Установить на магiLзине значение сопротивления равное 50 Ом,

6) Согласно таблице 3 установить соответствующий тип ТП и последовательно

воспроизвести с помощью ка,тибратора значения напряжения постоянного тока, эквивалент-

ные значениям температуры.

2)
3)
4)
5)
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10.3 Определение приведенной (к диапазону входного сигна,lа от термоэлектриче-
ских преобразователей) погрешности преобразований входного сигнала от термоэлектриче-
ских преобразователей (далее - ТП).

Определение приведенной (к диапазону входного сигнала от ТП) погрешности пре-
образований входного сигнала от ТП проводить в следующей последовательяости:

1) Собрать схему подкJlючений, приведенную на рисунке 2.



Таблица 3 - ИспытателЬные сигналЫ для определенИя приведенной (к диапазону измерений)
основной по шности изм ний сигналов от Тл

10.4 Определение приведенной (к диапазону входного сигнала от термопреобразова-
телей сопротивления) погрешности преобразований входньн сигналов от термопреобразова-
телей сопротивления (лшее - ТС)

Определение приведенной (к диапазону входного сигнала от ТС погрешности пре-
образований входньrх сигнttлов от ТС проводить в следующей последовательности:

1 ) Собрать схему подключений, приведеннlто на рисlике 3.

Рисlъок 3 - Схема подключенrlя

2) Подать напряжение питания на контоллер.
3) На ПК запустить программу <PRO-Logic master).

l1

Значение ТЭ.ЩС термоэлектриче-
ского преобразователя в темпера-

турном эквив:rленте, ОС

Значение напряжения постоянного
тока, эквивалентное значению тем-

пераryры, мВ
0 0

+850 +7,893S
+1700 +17,947
-200 _5,891

+550 +22,7,Iбк
+1з00 +52,410
-200 -8,825
+400 +28,946Е
+I000 +,76,з,7з

-200 _7,890

+500 +27,з9зJ
+l200 +69,553
+250 +0,291
+l035 +5,158в
+1800 l 3,59l
-200 _3,990

+550 +18,672N
+1з 00 +4,7,51з

0 0
+850 +8,571R

+1700 +)п )))

Магазин Контроллер
источник пита-
ния постоянного
тока GPR_73060D

Персональный
компьютер

7) Фиксировать зЕачения температуры с помощью контроллера.
8) Повторить операции, приведенные в п.п. 5) - 6), для каждого из KilHaJIoB.
9) Рассчитать значения приведенной (к диапазону входного сигнала от ТП) погреш-

ности преобразований ТП по формуле (З), приведенной в разделе l 1.

Тип термопары



Таблица 4 - Испьпательные сигнitлы дJlя определения приведенной (к диапазону измерений)
по ости изм

6) Фиксировать значения температ}ры с помощью контроллера.
7) Повторить операции, приведенные в п.п. 5) - 6), для каждого из каналов.
8) Рассчитать значения приведенной (к диапазону входного сигнала от ТС) погреш-

ности преобразований входньrх сигналов от ТС по формуле (5), приведенной в разделе l 1.

10.5 Определение приведенной (к диапазону входньrх сигнalлов от тензодатчиков)
погрешности преобразований входньIх сигналов от тензодатчиков

Определение приведенной (к диапазону входных сигналов от тензодатчиков) по-
грешности преобразований входньrх сигнаJIов от тензодатчиков проводить в следующей по-
следовательности:

1) Собрать схему подкJIючений, приведеннlrо на рисlтlке 1 .

2) Подать напряжение питания на контроллер.
3) Подключить контроллер к ПК.
4) На ПК запустить программу KPRO-Logic mаstеrD.
5) Откмибровать коЕтроллер на зЕачение напряжения постоянного тока 1 мВ,

воспроизвем с ка,тибратора 1 мВ и записав в контроллер 1000 единиц.
6) Повторить п. 5) для напряжения б мВ и 12 мВ, записав в контроллер б000 и

1 2000 единиц соответственно.
7) После калибровки задать на калибраторе следующие значения: l мВ; 4 мВ; 8 мВ;

12 мВ.
8) Фиксировать преобразованные контроллером значения.
9) Откаrrибровать контроллер на значение Еапряжения постоянного тока -1 мВ,

воспроизведя с ка,rибратора - 1 мВ и записав в контроллер - 1000 единиц.
10) Повторить п.6) для напряжения -6 мВ и -12 мВ, записав в контоллер -6000 и

- 12000 единиц соответственно.
11) После калибровки задать на калибраторе след},ющие значения: -1 мВ; -4 мВ;

-8 мВ; -12 мВ,
12) Повторить п. 8.

Тип термопреобразова-
теля сопротивлеЕия

Значение сопротивлениJI постоян-
ному току термопреобразователя
сопротивления в температурном

эквиваленте, ОС

Значение сопротивления по-
стоянltому току,

эквивалентное значению
температуры, Ом

-200 18,52
220,92Pt100 (0=0,00385"С-')

+850 з90,48
_50 803,06

+\25 |4,79,51,Pt1 000 (0:0,00385"C-l)
2120,52
з9,2з-50

+50 60,7050М (0=0,00428'C-l)
+l50 82,10
-50 78,46

|21,40+50

164,20
100М (0=0,00428'С-')

+ 150

|2

4) Подключить контроллер к ПК.
5) Согласно таблице 4 установить соответствующий тип ТС и последовательно

ВОСПРОИЗВеСти с помощью магазина значения сопротивления постоянному току, эквивlUIеIlт_
ные значениям температуры.

сигналов от Тс

+з25

+300



l з) Рассчитать значения приведенной (к диапазону входных сигнмов от тензодат-
чиков) погрешности преобразований входньrх сигнilлов от тензодатчиков по формуле (7),
приведенной в разделе ll.

10.6 Определение приведенной (к диапазону выходного напряжения постояЕIIого
тока) погрешности преобразований вьнодного нzlпряжения постоянного тока

Определение приведенной (к диапазону выходного напряжения постоянного тока)
погрешности преобразований вьтходного напряжепия постоянного тока проводить в следу-
ющей последовательности :

1) Собрать схему подкJIючений, приведенную на рисунке 4.

Рисlнок 4 - Схема подключения

2) Подать напряжение питания на контрошер.
3) На ПК запустить прогрzlмму KPRO-Logic master).
4) Подключить контроллер к ПК.
5) Последовательно воспроизвести с помощью контоллера значения напряжения

постоянного тока, соответств}тощие значениям от 0 0Z до 5 %, от 20 % до 30 Yо, от 45 Yо до
55 Vо, от 70 Уо до 80 %, от 95 % до 100 % от диапазона воспроизведений напряжения посто-
янного тока.

6) Фиксировать преобразоваяные контроллером и измеренные с помощью мульти-
метра 3458А (да,тее - мультиметр) значения напряжения постоянного тока,

7) Повторить операции, приведенные в п.п, 5) - 6), дл, каждого из канiIлов,
8) Рассчитать значения приведенной (к диапазону вьIходного напряжения постоян-

ного тока) погрешности преобразований входного цифрового сигнала нrшряжения постоян-
ного тока по формуле (9), приведенной в разделе 1 1.

Контроллер
источник пита-
ния лостоянного
тока GPR-73060D

Мультиметр
3458А

Персональный
компьютер

10.7 Определение приведенной (к диапазону выходной силы постоянного тока) по-
грешности преобразований вьrходной силы постоянного тока

Определение приведенной (к диапазону вьIходной силы постоянного тока) погреш-
ности преобразований выходной силы постоянного тока проводить в следующей последова-
тельности:

1) Собрать схему подключений, приведенную на рисунке 3.

2) Подать напряжение питания на контроллер.
3) На ПК запустить прогр.lмму <PRO-Logic masterD.
4) Подключить контроллер к ПК.
5) Последовательно воспроизвести с помощью контроллера значения силы посто-

янного тока, соответствующие значениям от 0 % до 5 %, от 20 % до 30 Yо, от 45 Yо до 55 Yо, от
70 Vо до 80 %, от 95 Уо до l00 Ой от диапазона воспроизведений силы постоянного тока.

6) Фиксировать преобразованные контроJ]лером и измереЕные с помощью мульти-
метра значения силы постоянного тока.

7) Повторить операции, приведенные в п.п. 5) - 6), для каждого из канаJIов.

8) Рассчитать значения приведенной (к диапазону вьгходной силы постоянного тока)
погрешЕости преобразовzlний входного цифрового сигнаtла силы постоянного тока по фор-
муле (9), приведенной в разделе 1 1.

lз



rlподтвЕрждЕниЕ соотвЕтствия
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

l1.1 Значения приведенной (к диапазону преобразований входного сигнllла нtlпря-
ЖеНИЯ И СИЛЫ ПОСТОЯННОгО тока) погрешности преобразованиЙ входного сигнала напряжения
и силы постоянного тока т, 

О%, 
рассчитать по формуле:

(1)

Г.Ще Храсч - РаСЧеТНОе ЗНаЧеНИе аНаЛОГОВОГО ВХОДНОГО СИГНaUIа НаПРЯЖеНИЯ И СИЛЫ ПО-
стоянного тока, преобразуемого контроллером, В (мА);

Х.. - значение напряжения и силы постоянЕого тока, воспроизведеЕное с помощью
эталона В (мА);

Дорм - нормирующее значеЕие, равное ширине диапазона преобрапований входного
сигнaша напряжения и силы постоянного тока В (мА).

(2)

где & - нижниЙ предел диапазона преобразованиЙ напряжения и силы постоянвого
тока в цифровоЙ сигнал, В (мА);

.f,u - верхний предел диапatзона преобразований напряжения и силы постояЕного
тока в цифровой сигнал, В (мА);

z4 - значение цифрового сигIIаJIа по показмиям контроллера, ед.;
.An - нижний предел диапщона преобрапований напряжения и силы постоянного

тока в цифровой сигнал, ед.;

л4ч - верхний предел диапазона преобразований напряжения и сtlлы постоянного
тока в цифровой сигнал, ед.

1 1.2 Значения приведенной (к диапазону входного сигнала) погрешItости преобразо-
ваний сигналов от термоэлектрических преобразовател ей у,о/о, рассчитать по формуле:

a te+*- t" ,rоо (3l
tяорl,,

где /изм - расчетное значение температуры, преобразованное контроллером, ОС;

rэT- значение температуры, эквивалентное в соответствии с ГОСТ Р 8.585-2001 вос-
произведенному эталоном значению напряжения постоянного тока, ОС;

/норм- нормирующее значение, равЕое ширине диапд}она преобразоваrrий входньD(
сигнztлов от термоэлектрического преобразователя в температурном эквиваленте, ОС.

tp"." =&+(Х"-&) ffi, (4)

где Х" - нижниЙ предел диапазона преобразованиЙ сигншIов от термоэлектрических
преобразователей в цифровой сигнал, ОС;

Xu - верхний предел диапазона преобразований сигна.пов от термоэлектрических
преобразователей в цифровой сигнал, ОС;

л4 - значение цифрового сигнaUIа по показаниям контроллера, ед.;

,4, - нижний предел диапirзона преобразований сигна,rов от термоэлектрических
преобразователей в цифровой сигна!,I, ед.;

z4u - верхний предел диrшазона преобразований сигналов от термоэлектрических
преобразователей в цифровой сигнал, ед.

Хр..":&+(&-&) . (,4-j'')
(а"-А")'

1,1



l 1.3 Значения приведенной (к диапазону входного сигнала) погрешности преобразо-
ваниЙ сигналов от термопреобразователеЙ сопротивления у, %о, рассчитать по формуле:

',"*
(5),100,

где /расч - расчетное значение температуры, преобразованное контоJIлером, ОС;

rr'- значение температуры, эквивiцеIlтное в соответствии с ГОСТ 6651-2009 воспро-
изведенному этztлоном значению электрического сопротивления постоянному току, Ос;

/норм - нормир},lощее значение, pzlвHoe ширине диапазона преобразований входньD(
сигнilлов от термопреобразователя сопротивления в температурном эквиваленте, Ос.

tp".,, =Х"+(&-Х"),ffi, (6)

где Хн - нижниЙ предел диапазона преобразованиЙ сигнЕlлов от
термопреобразователеЙ сопротивления в цифрвоЙ сигнaш, ОС;

Xu - верхний предел диапазона преобр.вований сигналов от термопреобразователей
сопротивления в цифровой сигнал, Ос;

l - значение цифрового сигнма по показаниям контоллер4 ед.;

z4, - нижний предел диапазона преобразований сигналов от термопреобрarзователей
сопротивления в цифровой сигнarл, ед.;

Au - верхний предел диап }она преобр.вований сигна.пов от термопреобразователей
сопротивления в цифровой сигнал, ед.

11.4 Значения приведенной (к диапазону входных сигнilлов от тензодатчиков)
погрешности преобразований входньп сигнzlлов от тензодатчиков у, Уо, рассчитать по

формуле:

,,, = 
Х*ч_ &, .166, (7)

где Xpu"" - расчетное значение входного сигнzlла напряжения постоянногО ТОКа,

преобразуемого контроллером, мв;
Хr. - значение напряжения постоянного тока, воспроизведенное этаJIоном, мВ.

А (8)

(9)

1ооо'

где .А - значепие цифрового сигпала по показzшиям контоллер1 ед.

l 1.5 Значения приведеппой (к диапазону преобразований вьD(одного сигнала напря-
жения и силы постоянного тока) пофешности преобразований входного цифрового сигЕIIла

напряжения и силы постоянного тока т, 
О/о, 

рассчитать по формуле:

_ Храсч - Хэт .

Х,ор"т 100,

l5

Хр"."

где Храсч - расчетное значение аналогового вьrходного сигнала напряжения и силы
постоянного тока, преобразуемого контроллером, В (мА);

Хr, _ значение напряжения и силы постоянного тока, измеренное с помощьЮ ЭТzlЛОНа

В (мА);
Дорм - нормир),ющее значение, равное ширине диапазона преобразований выходlо-

го сигн{lла напряжения и силы постоянного тока В (мА).



логическим требованиям) оформляют извещением о непригодIlости к пр енению средства
измерений по форме, установленной в соответствии с действчюrцилr

12.5 Протоколы поверки контроллера оформляtотся по прои з

одательством
льной форме

Техпический директор ООО кНИЦ кЭНЕРГО>

Специа_llист ООО кНИЦ кЭНЕРГО>

Казаков П. С

Гущин А. Р.

lб

хр"., = х* + (& - &) ffi, (10)

_ где xn - нижний предел диапазона преобразований напряжения и силы постоянного
тока, В (мА);

х" - верхний предел диапазона преобразований напряжения и силы постоянного то-
ка, В (мА);

.l4 - значение цифрового сигнала по показаЕиям кOнтроллера! ед.;
ln - нижний предел диarп,вона преобразований цифрового сигнапа, ед.;
,4u - верхний предел диitпtвона преобразований цифрового сигнZIJIа, ед.

контроллер подтверждает соответствие метрологическим требованиям, установлен-
ным при утверждении типа, если полученные значения погрешностей не превышают.
пределов, указанньIх в таблице А.1 - А.4 Приложения А.

При невыполнении любого IIз вышеперечисленных условий (когда контроллер не
подтверждает соответствие метологическим ,гребованиям), поверку контроллера прецра-
щаlют, результаты поверки признают отрицательными.

12 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
12.1 Результаты поверки контроллера подтверждаются сведениями, включенными в

ФеДеРаТlЬНый информационный фонд по обеспечению едиtIства изплерений в соответствии с
порядком, установленным действ}тошим законодательством.

l2.2 При проведении поверки в сокращенном объеме (в соответствии с заявлеIiием
владельца средства измерений) в сведениях о поверке укaLзывается информация, для каких
измерительных KaHa,,IoB, автономных блоков (модулей) из состава средства измерений, изме-
ряемьж величия, поддиап:вонов измерений вьшолнена поверка.

l2.3 По заявлению владельца контроллера или -1ица. представившего его на поверку,
положительные результаты поверки (когда контроллер подтверждает соответствие метоло-
гическим требованиям) оформляют свидетельствоNI о поверке по форме. установленной в
соответствии с действующим законодательством, и (и;rи) вяесением в паспорт контроллера
зiшиси о проведенной поверке, заверяемой подписью поверителя и знаком поверки, с указа-
нием даты поверки.

12.4 По заявлению владельца контроллера или лица, представившего его на поверку,
отрицательные результаты поверки (когда контроллер не подтверждает соответствие метро-

v



ПРИЛОЖЕНИЕ А
Основные метрологические характеристики контроллеров

Таблица A.l - Ме логические ха акте сl,ики мо си вания сигнiUIов силы и нап яжения постоянного тока

Модификация
модуля

.Щиапщоны преобразований ана-
логовых сигналов / разрядность

цифровьrх сигнalлов Разрешение

Пределы допускаемой приведенной (к
диапазону входного/выходного анalло-
гового сигнапа) погрешцости преобра-
зований входного/выходного анzUIого-

вого сигнала, 7о
На входе На выходе

Fl00-12A-x-x

F200-12A-x_x

EMF_A_2AI2Ao-X

EMF-A-4AI4AO-X

Напряжение постоянного
тока

отOдоlOВ
12 бит

2,5 мВ

+0,2

отOдо5В 1,25 мВ
отlдо5В 1,25 мВ

12 бит
отOдоlOВ 2,5 мВ
отOдо5В 1,25 мВ
отlдо5В 1,25 мВ

сила постоянного тока

отOдо20мА
12 бит 5 мкА

+0,2
от4до20мА

12 бит
отOдо20мА

5 мкАот4до20мА

EMF-A-XAI-x

Напряжение постоянного
тока

от 0 до l0 В
12 бит

2,5 мВ
+0,2отOдо5В 1,25 мВ

отlдо5В 1,25 мВ

сила постоян1,1ого тока
отOдо20мА

12 бит 5 мкА *0,2от4до20мА

EREMF-A-XAI-x

REMF_A-XAI-x

Напряжение постоянного
тока

от -10 до +l0 В

12 бит

5мВ

+0,2
от 0 до 10 В 2,5 мВ
отOдо5В 1,25 мВ
отlдо5В 1,25 мВ

сила постоянного тока отOдо20мА
5 мкА + 0,2от4до20мА

ЕмF-А_хАо_х Напряжение постоянного
тока 1,2 бит от 0 до 10 В 2,5 мВ

+0,2отOдо5В 1,25 мВ

l7

тип сигнала

12 бл-lт



Модификация
модуля тип сигнала

.Щиапазоны преобразований ана-
логовых сигЕztлов / разрядность

цифровьгх сигнalлов Разрешение

Пределы допускаемой приведенной (к
диалазону входного/выходного zlнttло-
гового сигнала) погрешности преобра-
зований входного/выходЕого аналого-

вого сигнала, О%
На входе На выходе

отlдо5В 1,25 мВ

сила постоянного тока 12 бит отOдо20мА
от4до20мА

EREMF_A-XAo_X

RBMF_A_XAo_X

Напряжение постоянного
тока 12 бит

от -10 до +10 В 5мВ

+ 0,2
отOдоlOВ 2,5 мВ
отOдо5В 1,25 мВ
отlдо5В 1,25 мВ

сила постоянного тока |2 бит отOдо20мА
5 мкАот4до20мД

Таблица А.2 - М огические истики мо JIеи со вания сигнilлов от ТП по ГосТ Р 8.585-200l

Модификация
модуля

Тип ТП
.Щиапазоны преобразований сигналов от ТП в

температурном эквиваленте / разрядность циф-
ровых сигнмов

пределы допускаемой приведенной
(к диапазону входного сигнала) по-
грешности преобразований входно-

го сигнала, О%На входе На выходе

ЕмF-т-хтс_х

REMF-T-XTс_X

S от 0 до +1700 ОС

16 бит 0 l +0 l 2

к от -200 до +1300 "С
в от -200 до +1000 "С
J от -200 до +1200 'С
в от +250 до +1800 "С
N от -200 до +l З00 'С
R от 0 до +l700 ОС

l8

5 мкА +0,2

+0,2



Таблица А.3 - М гические стики м леи азования сигналов от ТС по ГоСТ 6651-2009ll ]eUuf

Модификация
модуля

Тип ТС Разрешение, ОС

Пределы допускаемой приведен-
ной (к диапазону входного сиг-

нала) погрешности преобразова-
ний входного спrнала, О/о

На входе На выходе

ЕмF_т_хтR-х

EREMF-T_xTR-x

REMF-T-хTR-X

о:O,о0385"с-'Ptl00 ( от -200 до +850 ОС

lб бит 0 l +0,1
Ptl000 (о:O,оOз85"С-' от -50 до +300 'с
50М (о=0,00428'С- ') от -50 до +l 50 'С
100М (0=0,00428"C-l) от -50 до +l50 'С

Таблица А.4 - М гические ха истики м вания сигнаJIов от тензодатчиков

Модификация модуля

.Щиапазоя преобразований сигналов от тензодатчиков / раз-

Разрешение, мВ

Пределы приведенной (к диа-
пазону входного сигнала) по-
грешности преобразований

входного сигнала, YоНа входе На выходе

от -l2 мВ до +l2 мВ 24 бит 0,00l +0,02

.Щиапазовы преобразований сиг-
налов от ТС в температурном эк-
вивалеяте / разрядность цифро-

вых сигналов

рядность цифровьп< сигнqд9ц_

EMF_TZ-l-x

l9


